



图说

当假期告别“第三学期”

——“双减”后首个寒假观察

1月26日,在安徽省合肥市高新区长宁中心双河社区新时代文明实践站,小朋友展示剪纸作品。

记者2月10日从安徽省教育厅获悉,安徽省聚焦优化课后服务,指导各地“一地一策”“一校一案”满足学生多样化需求,将课后服务纳入2022年安徽省政府民生工程。目前安徽省义务教育学校实现课后服务全覆盖;28万余名教师参与课后服务,占比92.69%;443万余名学生接受课后服务,占比95.81%。■ 新华社记者 周牧/摄

# 学生返校需不需要核酸检测?

## 安徽明确中小学开学免费核酸检测,多所高校对学生返校有要求



寒假接近尾声,即将迎来新一年的开学季。师生们返校时,疫情防控不容忽视。日前,安徽省新冠肺炎疫情防控应急综合指挥部办公室、安徽省教育厅联合印发了《关于带着温暖做好学校春季开学疫情防控工作的通知》(下称《通知》),明确免费对师生员工春季开学报到时进行1次核酸检测。高校学生返校需不需要核酸证明?记者对此也进行了采访梳理,供广大家长和学生参考。

■ 记者 于彩丽

### 中小学春季开学报到免费进行1次核酸检测

通知明确,各级疫情防控部门在学校(幼儿园)将设置临时核酸采样点,免费对师生员工春季开学报到时进行1次核酸检测,确保实现全覆盖。

根据通知,开学前夕将对拟返校师生员工的健康状况、假期出行情况、返校时间方式等进行摸底,尤其是近14天有省外旅居史或与疫情发生地来(回)皖人员接触史的要逐人核查,逐人建立台账,确保底数清、情况明。

同时,引导近14天有省外旅居史或与疫情发生地来(回)皖人员接触史的师

生员工,返校前依规开展核酸检测。

通知指出,将落实人员分类出行政策,中、高风险地区及所在县(市、区、旗)师生员工暂缓返校。中、高风险地区所在地市的其他县(市、区、旗)人员确需返校的,应持48小时内核酸检测阴性阴性证明,抵达目的地后做好健康监测。

另外,寒假期间从事高风险岗位的师生员工,返校前应满足脱离工作岗位14天以上,且持48小时内核酸检测阴性阴性证明方可返校。

### 多所高校明确省外学生返校须进行核酸检测

安徽高校外省学生返校需不需要核酸证明?记者分别从合肥工业大学、安徽大学以及合肥学院等几所高校“提前探听”到开学时间,不少高校也明确:省外学生返校须进行核酸检测。

**合肥工业大学:**在此前工大发布的《关于2022年寒假工作安排及疫情防控相关要求的通知》中,明确没有接到学校返校通知,任何学生不得擅自返校。

**安徽大学:**2月10日,安徽大学发

布《关于2021-2022学年第二学期开学初本科教学安排的通知》,明确了各年级开学报到时间。特别要提醒学生的是,所有省外和出省返校的学生均于报到次日集中进行核酸检测。

**合肥学院:**在返校要求上,合肥学院要求身处低风险地区、具备通信大数据行程卡“绿码”和个人健康码“绿码”(“双绿码”),从安徽省外返校的同学须持有返校前48小时内核酸检测阴性证明,经二级学院审批同意后可以返校。

## 合肥市今秋将建成市属学校项目7个 一六八中学将开建北校区

星报讯(记者 于彩丽)日前,记者从合肥市教育局了解到,2022年,合肥市计划秋季建成市属学校项目共7个,其中就包含家长们关注的合肥一中东校区、合肥六中新校区等。此外,合肥一六八中学将开建北校区,地点在新站区少荃湖一带。这也是这所名校开建的首个高中分校。

据悉,2022年合肥市教育重点项目包括安徽大学江淮学院新校区(暂定名)、合肥六中新校区、合肥一中东校区、合肥一中教育集团淝河校区、合肥八中教育集团运

河新城校区、合肥六中教育集团新桥校区、合肥一六八中学北校区和黄麓师范学校改扩建工程二期等“一大七高”项目。

据合肥市教育局透露,2022年,全市计划秋季建成的市属学校项目共7个,分别为合肥一中东校区、合肥六中新校区、合肥一中校园品质提升工程及新建艺术礼堂项目、合肥二中地下体育中心及车库项目、合肥五中和平校区改扩建工程、合肥一六八中学陶冲湖校区大维修项目以及中科大高新区附属中小学幼儿园项目。



## 安徽建立 社保基金管理风控数据共享比对机制

星报讯(记者 祝亮)近日,安徽省人社厅印发《关于建立社会保险基金管理风控数据共享比对工作机制的通知》(以下简称《通知》),由人社部门牵头,构建人社、公安、民政、司法、住房城乡建设、交通运输、卫生健康、数据资源、法院、检察院、残联、税务等12部门跨业务、跨部门、“总对总”的省级实时数据共享机制,消除部门“数据烟囱”,打通数据共享“大动脉”,发挥海量数据资源和丰富应用场景优势,推动数据经济更好服务社保基金风险管理。

建立数据共享、疑点协查、问题会商等工作机制。依托江淮大数据中心数据资源共享交换平台,以社会保险参保数据为基准,构建12部门省级数据共享机制,实现数据联动、实时比对。对通过数据比对发现的疑点问题,压实各级各相关部门核查责任,实施错误信息源头更正。

汇聚12部门数据资源。打破部门信息壁垒,推进生存、身份、在押服刑、重点人群、“安康码”、工程建设备案等23大类117项信息串联,打通数据共享“肠梗阻”,实现企业职工、机关事业单位、城乡居民3项基本养老保险、失业保险、工伤保险全险种应用场景的风险管控。各相关部门按照数据共享分工要求,各司其职、各负其责,保证共享数据质量,及时更新推送数据,合力维护社保基金安全。

## 合肥市包河区 推出195个“一件事一次办”事项

星报讯(张辰炀 记者 沈娟娟)春节长假刚结束,安徽省以“新春第一会”的形式召开改进工作作风为民办实事为企优环境大会,吹响了开年即冲刺、聚力抓作风、创优营商环境的冲锋号角。在合肥市包河区政务服务中心,各窗口工作人员迅速从长假的状态中调整过来,进入“满电服务状态”,以良好的精神风貌为前来办事的群众提供最优服务。

走进该区政务服务中心二楼的企业一站式服务中心,宽敞明亮的办事大厅里设置了商事登记服务专区、企业经营准营准办服务专区和工程建设项目审批服务专区,可一站式解决区内企业工商、投资建设等事项。

据包河区政务服务管理局办公室主任王飞介绍:目前,包河区以“一件事一次办”为主题,积极探索推动集成套餐式服务,打造更多联办事项,现有“我要开书店”“我要开火锅店”“我要开理发店”等195项集成套餐式服务,基本涵盖了文体娱乐、餐饮住宿、批发零售等多个方面。以“我要开餐饮店”为例,办事群众只需要在一个商事登记综合窗口,选择“我要开餐饮店”集成套餐服务,提交相关资料,即可一次性完成原本要跑多个部门才能拿到的营业执照、卫生许可证等。